

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДИНАТЕ СЯ

The Provincial Library City
CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.
UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.
WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 17th, 1922. No. 48. VOL. IV.

Новинки.

БОЛЬШЕВИКИ НЕ ПІДУТЬ ДАЛЬШЕ НА УСТУПКИ, КАЖЕ ЧИЧЕРІН.

БЕРЛІН, 14. червня. — Міністер закордонних справ Союзної Росії Юрій Чичерін заявив з натиском кореспондентам газет, що Союзна Росія не зробить дальших уступок в своїй політиці і не дозволить на вмішування в її внутрішні справи.

"Ми бачимо дуже добре", сказав він, "що без Злучених Держав не можна серйозно брати ся до відбудови Росії. В той сам час ми зробили всі уступки, які ми могли зробити і не уляжемо ніяким дальшим домаганням. Світ мусить прийти до переконання — чим скорше, тим ліпше — що союзна Росія не зробить дальших уступок в своїй політиці і що теперішня форма правління в Росії буде змінена."

РОСІЯ ПРОПОНУЄ СВОЇМ СУСІДАМ КОНФЕРЕНЦІЮ В СПРАВІ РОЗОРУЖЕННЯ.

РИГА, 14. червня. — Максим Літвінов, голова союзу радянських делегацій за границею, в ноті до Польщі, Латвії, Естонії і Фінляндії пропонує скликати конференцію, яка виробила би пропорціональне зменшення озброєних сил Росії і сусідних з нею держав.

Нота визнає міністрів Польщі, Латвії, Естонії і Фінляндії назначити день конференції.

ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР МІЖ ЧЕХОСЛОВАЧЧИНОЮ І РОСІЄЮ.

БІЛГОРОД, 14. червня. — Минувсього тижня чехословацький прем'єр Едвард Бенеш підписав в Празі чистий торговельний договір з Союзною Росією через її представника Мостовена. Прем'єр Бенеш заявив в розмові з представниками преси, що заключений договір є чистим торговельним.

Союзна торговельна делегація знаходить ся вже в Празі а чеська делегація виїде до Росії.

ВІСТІ ПРО ПАРАЛІЖ ЛЕНІНА НЕПРАВДИВІ.

МОСКВА, 14. червня. — "Ленін не втратив жадного зі своїх змислів і приходять до здоров'я вдовольно", — заявив вчора кореспонденту Дмитро Ульянов, старший брат прем'єра.

"Всі поголоски, що він є спараліжований, є цілковито неправдиві. Він може писати і ходити. Найменше два місяці треба буде однак на його шквалити виздоровлення, а потім він певно буде потребувати відпочинку через пару місяців."

Д. Ульянов приписує слабкість брата виключно перепрацюванню і в наслідок того його нервовому стані.

МОСКВА, 14. червня. — "Роста" (Російська Телеграфічна Агенція), яка доставляє російській пресі новинки, бажає вислати до північної Америки свого кореспондента і то не як пропагандиста, але виключно для збирання і подання новинки, і не знає, чи американське правительство на це згодиться.

Роста обслуговує в Росії 500 газет.

КОНФЕРЕНЦІЯ В ГАДЗІ РОЗПОЧАЛА СЯ.

ГАГА, 15. червня. — Нині по полудні розпочала ся в "Палаті Мара" Гагська конференція, яку отворив голландський міністер закордонних справ Г. А. Ван Карнебек. На конференції є присутних 60 делегатів, які заступають около 30 країн.

(Інша телеграма з Гаги з датою 15. червня доносить, що на конференції є лише делегати від 18 держав, многи з них амбасадори до Голандії або технічні експерти.)

Крім Великої Британії і її доміній Канади, Нової Зеландії і Австралії, на конференції в Газі є заступлені слідуючі держави:

Албанія, Австрія, Бельгія, Данія, Фінляндія, Франція, Греція, Угорщина, Італія, Японія, Латвія, Литва, Голандія, Норвегія, Польща, Португалія, Румунія, Югославія, Еспанія, Швеція, Швейцарія і Чехословачина.

СТАНОВИЩЕ РОСП НЕЗМІНЕНЕ.

МОСКВА, 15. червня. — Члени російського союзу радянських держав заявляють, що становище Союзної Росії на Гагській конференції буде те саме, що було на Генуїській конференції.

АНГЛІЯ ВІДКИДАЄ ФРАНЦУЗЬКИЙ ПЛАН УСЛІВІВ ДЛЯ СОВІТІВ.

ПАРИЖ, 12. червня. — Бритійський амбасадор предложив вчора французькому міністерству закордонних справ відповідь британського правительства на меморандум прем'єра Пуанкаре з 1-го червня дотично умов щодо участі французького правительства в конференції в Газі над російськими справами.

Велика Британія годиться на це, що конференція в Газі повинна бути нарадою експертів і не малаб порушувати ніяких політичних або дипломатичних питань, однак гадає, що домагане прем'єра Пуанкаре, щоби союзна Росія відкинула свою ноту з 11-го мая, є невмісне, бо ту ноту уневажили пізнійші заяви Совітів, а крім того таке домагане треба було ставити перед запрошуванем Росіян до Гаги.

Відповідь кладе сильний на тиск на кончиість співділання з російськими делегатами і заявляє, що пропозиція Франції дотично того, "щоби російська комісія виробила цілковитий план російської відбудови без порозуміння з російською делегацією, а відтак поставила його як ультімат, який Росія мусілаб прийняти або відкинути, будаб травестію тих цілей, осягнене яких було поставлено в Генуї завданем Гагської конференції."

МОСКВА, 7. червня. — Джеймс Т. Гудрич, бувший голвернор в стейті Індіана, прибув вчора до Москви, як відпоручник американського правительства для провірення положення в Росії відносно стану поживи і голоду.

Джеймс Т. Гудрич задержит ся в Союзній Росії через протяг одного місяця.

РОЗПРАВА ПРОТИ СОЦІАЛІСТИВ-РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ В МОСКВІ.

Другий день розправи.

МОСКВА, 10. червня. — Вчерашній день розправи проти 34 соціалістів-революціонерів був занятий відчитанем акту обжалованя, в яком оскаржуєт ся обжалованих о зраду російської пролетарської революції, о замах на життя Леніна і Троцького та о уділюване помочі Колчакови і Денікінови в їх контрреволюційних військових кампаніях.

Відкидаючи домагане оборони в справі допущеня більшого числа осіб в склад оборони, трибунал заявив, що він не є звязаний жалними угодами Інтернаціоналів в Берліні і буде руководити ся повною свободою діяння.

Карл Радек, інтерпелюваний членами оборони Теодором Лібкнехтом і Куртом Розенфельдом, заявив:

"Після зломаня Другим і Другим з половиною Інтернаціоналами зєдиненого фронту не бачу причини, чому прислуговувало би ім право покликувати ся на якісь мандати, котрі вони самі уневажили".

Розправою проводить ся Пятков, який є рінчасно председателем трибуналу.

В склад прокуратури входять: Луначарський, Криленко і Кляра Цеткін.

В склад оборончої ради входять: Еміль Вандервельде з Бельгії, Ваттерс з Голандії, Теодор Лібкнехт і Курт Розенфельд з Німеччини; з місцевих оборонців стоїть на першій місці Недельман. Як оборонці виступають також Бухарін і Жак Садуль; вони будуть боронити деяких обжалованих, які своїми знаваннями причинили ся до розкриття заговору, а які зложили приреченне вірности пролетарській державі.

Обжаловани поділені на три головні групи.

До першої групи належать члени центрального виконавчого комітету партії соціалістів-революціонерів з А. Р. Гоцом на чолі; Дмитрій Донський, який був членом у всіх військових комісіях і стояв в тісних зносинах з ген. Людендорфом; Евгєній Ратнер, який є керівником партії і інші.

Друга група складаєт ся з 6 осіб, між якими находить ся Лія Коноплєва і Семейнов-Василєв, яким було поручено замордувати большевицьких провідників, але які не виконали поручення і доставили факти для обжалованя. Іх боронять визначні большевики.

До третьої групи належать особи, які стояли в тісних зносинах з заговорниками, даючи їм захист і поміч.

Велика зала, в якій відбуваєт ся розправа, вповнена по береги народом, який з великим заінтересованем слідить за ходом розправи.

При однім боці — салі находить ся підвишене, вкрите червоними диванами. На підвишеню повіває червоний прапор з золотою палицею: "Пролетарський суд для забезпеченя народної революції".

По середині на підвишеню стоїть стіл, вкритий червоною скатертю, за ним засідають судії. Праворуч від него находить ся другий стіл для членів оборони. Позаду свого стоїє лавки для обжалованих. Лівобіч від судіїв находить ся стіл прокуратури. Настрій в салі дуже поважний. Присутні слухають пильно довгого акту обжалованя.

ГОЛОД НА УКРАЇНІ ДАЛЬШЕ БУШУЄ.

НЬО ЙОРК, 11. червня. — Подковник Вільям Н. Гескел, директор російського відділу Американської Адміністрації Помочі, доносить, що голодове положенне в Росії находить ся під контролею і АРА є тепер пригтована на всякі евентуальности.

Тільки в південній Україні і на Крими потрібні ще більші ратунокви міри. Полковник Гескел гадає, що й в тих областях голод буде покочаний, як увійде в жите програма, після якої маєт ся прокормлювати 880.000 дітей і таке число дорослих в тих сторонах.

У звіті сказано, що розділ засобів відбуваєт ся під цілковитою контролею Американців, при загальнім співділаню радянських властей. У всіх місцевостях, які звидіть пол. Гескел, він стравив ся з об'явами владности населеня для Америки за подану поміч.

ТИЖДЕНЬ ГОЛОДНОЇ ДИТНИ.

ХАРКІВ, 20. мая. — "Всеукраїнський Тиждень Допомоги Голодним Дітям" відбуваєт ся з повним успіхом. Тиждень розпочав ся збиранем средств поживи, грошій, річий і дорогочинностей в центральних Народних Комісаріятах, трєстах і акційних товариствах. Є необхідним зібрати не менше 100 мільярдів рублів. Перші дні запомогової кампанії виказали, що ся сума буде покрита вповні. Переводить ся також кампанія за розміщенням гододних дітей серед населеня, числячи одну дитину на двацять горожан.

ТОРГОВЕЛЬНА УГОДА МІЖ УКРАЇНОЮ І ЧЕХОСЛОВАЧЧИНОЮ.

ПРАГА, 9. червня. — Торговельним договором, який підписано тут в понеділок між Росією і Чехословаччиною, гарантуєт ся особисте безпеченство горожан Чехословаччини в Росії, як також їх права на майно.

Услівя договору є тотожні з услівями того договору, який підписано слідуючого дня з Україною.

ТРИЄСТ — ПРИСТАВ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

До пражської часописи "Людське Новини" доносять з Генуї, що між Радянською Україною і Італією має бути заключений економічний договір, після якого Триєст має бути морською пристанню для зовнішньої торгівлі з Радянською Україною. Згідно з проектом договору Радянська Україна мала би право користати з пристані в Триєсті. Між Триєстом і пристанями чорноморського побережя буде зорганізована правильна плаваба.

КОРАБЕЛЬНИЙ РУХ МІЖ ОДЕСОЮ І НЬО ЙОРКОМ.

ХАРКІВ, 27. мая. — З Одеси доносить, що там сподівають ся прибути першого американського пароплава з Нью Йорку. Опісля має бути заведена правильна морська комунікація між Нью Йорком і Одесою.

ТОВАРИШІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

БЕЗРОБІТЄ В КАНАДІ ЗМЕНШИЛО СЯ.

ОТТАВА, 13. червня. — Обчислене безробітних в вісьмох або дев'ятих провінціях доміни в дни 10. червня виказує замітне зменшене людей без праці під теперішню пору.

Після сих інформацій Онтаріо має найбільше число безробітних, бо аж 10.811.

Інші сім провінцій, не рахуючи Принс Едвард Айленд, виказуєт таке число безробітних: Нью Бронсвік 500, Нова Скошія 7.800, Квебек 9.500, Манітоба 1.865, Альберта 4.225, Брітіш Колумбія 7.368 і Саскачеван 1.772.

Разом в вісьмох провінціях Канади нараховуєт ся 43.141 безробітних.

ДАЛЬША ЗНИЖКА ПЛАТНІ ДЛЯ ЗЕЛІЗНИЧНИКІВ.

ШКАГО, 10. червня. — Тут дізнано ся, що федеральна залізнично-робітничка комісія приготувала нову знижку наємної платні для 350.000 залізничних робітників.

Знижка буде проголошена мабуть слідуючого тижня і буде обнимати клерків, сигнальщиків, стаційних фаєрменів і робітників, занятих в мореплавських департаментах.

Голови шістьох залізничних компаній в Шікаго видали вчора заяву, в якій говорять, що залізничники, мимознижки платні, не мають дійсної причини виходити на страйк, та що всякі страйкові погрози є лише "блофом".

ЗАЯВА ЧИЧЕРІНА І РАКОВСЬКОГО.

БЕРЛІН, 10-го червня. — Юрій Чичерін, союзу радянських міністер закордонних справ, розмовляючи з кореспондентом "Нью Йорк Геральд", вказав на ріжницю між прем'єром України Раковським, який веде переговори в справі договору між Україною і Німеччиною, а комуністом Раковським, що бере участь в інших переговорах як представник Р.С.Ф.С.Р.

Він твердить, що Україні мають повну свободу роботи угоди з заграничними державами.

Кілька днів тому назад український провідник сказав був кореспонденту ньюйорського "Геральда", що правительство українське і російське мають "спільну армію, спільну економічну політику і спільну політичну програму. Коли я беру участь в чинєннє, то виступаю як урядник союзу радянського правительства і я маю таку саму повновасть репрезентувати Грузію або Росію, як і Україну".

Чичерін сказав, що Леонід Красін буде дальше переговорувати з представниками Аргентини в торговельних справах.

ЛЬВІВ, 28. мая. — Тут лочали ся минулого тижня між представниками Радянської України і Росії а представниками львівської дирекції залізничної наради в справі уруччєннє залізничного руху з Україною.

БУКАРЕШТ, 11. червня. — Антантська комісія для допомоги голодуючим в Росії закупла 70.000 тон збіжжя в Румунії. Комісія вислала до румунських властей письмо з подякою за прихильне відношенє до акцій в тім гуманітарнім дії.

КОМУНІСТИЧНИЙ ЗІЗД В БОЛГАРІ.

СОФІЯ, Болгарія, 10. червня. — Селянський зїзд, який завдав чимало «страху» деяким кругам болгарського суспільства, не приніс покищо ніяких поважніших наслідків.

Так само спокійно скінчили ся збори міжнародних комуністів, на яких був репрезентований також і III Інтернаціонал. Німецький делегат Фелбер сказав комуністам, що він сподіваєт ся, що слідуючі збори відбудуть ся в палаті короля Бориса.

НАПРУЖЕНІ ВІДНОСИНИ З ЮГОСЛАВІЄЮ.

Мимо мирного закінченя тих конвенцій, положене правительства остає дальше трудним наслідком тертя з Югославією, яка загрозила окупацією болгарської території під претекстом, що з Болгарії переходять до Югославії революційні ватаги. Болгарія приготувала ноту до великих держав з домаганем міжнародного розсажденя того закиду Югославії.

БОЛГАРІЯ ПРОТИ АНТАНСЬКОЇ КОНТРОЛІ НАД Ї ФІНАНСАМИ.

СОФІЯ, 11. червня. — Прем'єр Стамбулінський заявив вчора, що Болгарія не згодиться на заведенє антантської контролі над її фінансами, як се пропонує репарацийна комісія, і він буде старати ся піднести сю справу на конференції в Газі.

"Наше становище в сій справі опираєт ся на Нувільський договір" — казав прем'єр. "Я вибираю ся до Гаги і буду просити держави, щоби назначили іншу комісію для поновного розсажденя, наскільки Болгарія спосібна платити".

ВІДПОВІДЬ НА ПРОТЕСТ В СПРАВІ ТИХОНА.

ЛОНДОН, 8. червня. — Леонід Красін, союзу радянських міністер торговлі і промислу, вислав до кентерборського архієпископа відповідь союзу радянського правительства на протест християнських церков в Англії проти атаків на російську церкву в особі л-ра Тихона, патріярха «всєї Росії».

Відповідь заперечує перекруцєннє, буцім то мали місце якісь атаки на церкву. Воно на говорить, що російське правительство зарядило законні міри проти патріярха Тихона та інших духовних і світських людей за опір проти заходів Совітів в справі ратованя життя десятків мільонів людських істот. Дальше сказано, що подаваюча більшість російського духовенства піддержує Совіти в справі секвестрації церковних скарбів, а в опозиції виступає незначна меншість, "яка завсігда ішла рука в руку з царом і дворянством".

Відповідь оскаржує, що ті, які тепер протестують, не підносили свого голосу тоді, як більшовики Росію, та що Совіти вважають протести "диктованими малою кастою і в цілости спрямованими проти дійсних інтересів народу і елементарних вимог гуманності".

ХАРКІВ, 23. мая. — Український Цукровий Трєст повідомляє, що на Правобережній Україні працює 60 цукрових заводів. Треба сподівати ся, що протягом біжучого року буде випродуковано 9.000.000 пудів цукру.

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

Вінніпегський відділ Робітничої Партії Канади устроюєт в НЕДЛЮ, 18 ЧЕРВНЯ, в ІСТ КИЛДОНАН.

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

На пікніку будуть рікні забави і холодні напитки.

Беріть Іст Килдонан стрікарку і відсідайте на Баменевно та дивіть ся за червоном прапором. ІЗДА КОШТУЄ ЛИШЕ 5 ц.

ПЕРЕСЛІДУВАНЄ КОМУНІСТИЧНОГО РУХУ В ПОЛЬЩІ.

Тяжка кара за ширене комуністичних відозв.

Дня 17. мая покінчив ся у краківському суді процес проти 22-літньої робітнички Євгені Шульц з Варшави, обжалованої за ширене комуністичних відозв. На розправі перед судом присяжних переслухано тільки одного свідка Кляуса, урядника міської акцизи в Кракові, який при перевозі з'явив ся в дозвізі у Шульцової. Суд засудив її за ширене комуністичних відозв на 16 місяців тяжкої тюрми. Помічницю Шульцової, Домбровську, яку з відозвами переловлено у Львові, засудив варшавський суд на 2 роки кріпости.

Засуд за комуністичну агітацію в Люблині.

З Люблина доносять, що тамошний суд засудив за комуністичну агітацію Лєо Фрідман на 8 літ тяжкої тюрми, Віктора Гурного на 8, Адама Шибковського на 5, академіка Тавбу Федера на 5, Станіслава Ковальського на 8, Казану Пурка на 5, Франца Бонка на 5, прочих 18 обжалованих на кару від 1 до 3 літ тяжкої тюрми.

Концєсії Американців на Уралі.

МОСКВА, 3. мая. — Американці одержали від союзу радянського правительства концєсію на асбестові майни в околиці Єкатеринбургу на Уралі і роблять приготування, щоби вже в маю пустити майни в роботу. Машини і знаряддя находить ся вже в дорозі на місце призначеня.

Концєсія є уділена на протяг 20 років, в котрім то часі 10 процент продукції буде одержувати союзна держава. По ульві 20 років майни враз з урядженем перейдуть поновно на власність союзу радянського правительства.

ЛЕКЦІЯ! ЛЕКЦІЯ!

Заходом вінніпегського відділу секції жіночий-робітниць при Укр. Роб. Домі відбудеть ся в середу 21. червня о год. 8-ій вечером лекція на тему

"ЖІНОЧИЙ РУХ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ".

Лекцію виголосить т. Н. Гуцалюк.

Товаришки робітнички! На стала хвиля, коли жіночий-робітничий почали інтересувати ся робітничим рухом та розвивати ся на просвітнім і організаційнім полі. З тою ціллю жіночий відділ секції жіночий-робітниць устроє в Укр. Роб. Домі кожної середи лекції, на які запрошує всіх жіночий-робітниць.

Тож не забудьте, товаришки, прийти в середу вечером 21. червня до Укр. Роб. Дому і почути, як розвивав ся жіночий рух в Східній Галичині.

Комітет.